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Oppgave 1) (25%)

a) Avgjer om pastandene nedenfor er riktige eller galt:(2p)

V.

b)

d)

f)

Alle naturlige tall er heltall.

Tallet % er et irrasjonalt tall.

0,45 er et rasjonalt tall

Heltall betegnes med bokstaven L .

120000 . o . 0
———————— =, 0g gisvaret pa standardform ( vis fremgangsmaten).(3
0,00000003 gg p ( gang ).(3p)

Gjer om periodiskdesimaltallet til brak (vis fremgangsmaten): 0,252525....= 0,25 . (4p)
Regn ut og vis utregningene:(6p)

L —28-(=2)°

i) ———2 = 3

) o5y (3p)

2° 27t.16 - 3p)

of (152 -5 ) A2

Regn ut: (6p)
i) (a+b)(a-b)+(a-b) = 3p)
i)2(x+4)+3(x—4)(x+4)= (3p)

Prisen for en vare som kostet 1400 kr blir farst satt ned med 10 %, sa blir den satt opp
med 10 % . Finn ny pris.
Hva kan veere en mulig misoppfatning hos elevene i slik oppgavetype? (4p)



Oppgave 2) (18%)

a) Hvaer et primtall? (2p)
b) Primtall faktoriser tallene 72 og 420 .(3p)

c) Finn minste felles multiplum og sterste felles faktor for tallene 72 og 420.(4p)
d) Skrive disse tallene i titallsystem:(4p)

|) 14159k5 |i) 440fem

e) Utfar fglgende addisjon:(4p)

324, +103, =

fem fem

Oppgave 3) (15%)

a) Tegn de 3 farste rektangeltallene. Hva blir rektangeltall 45 altsa R, ? (2p)

b) Regn ut felgende summer: (4p)
)1+2+3+--+198+199 og i) 2+4+6+--+842+844

Nedenfor ser du de tre farste satellitt-tallene.
c¢) Hvor mange prikker inneholder Ss? (3p)

d) Hva blir eksplisitt formel (generelle formen) til S» ?(6p)



Oppgave 4) (15%)

a) Hvilke av disse grafene er grafen til en funksjon. Begrunn svare ditt. (2p)

b) En rett linje har stigningstall 3 og gar gjennom punktet (1, 2). Finn likningen for
linja.(4p)

¢) Undersgk om punkt (4, 5) ligger pa linja. (2p)

d) En rett linje er parallell med linjen i oppgave b) og gar gjennom punktet (3,3), finn
ligningen til denne linjen. (3p)

e) Sett funksjonen y =-0,8x+40 inn i en praktisk sammenheng. Angi
Verdi/definisjonsmengde med hensyn til praktisk sammenhengen. (4p)



Oppgave 5) (12%)

a) Luws likningssettet; (4p)

X+4y=-1
-2Xx+5y=-11

b) Line og Olav har veert pa handletur i forbindelse med en klasse fest. Line betaler kr
158 for fire stykker melkesjokolader og to poser hveteboller. Olav betaler kr 109
for 2 stykker melkesjokolader og 3 poser hveteboller.

Bruk opplysninger over til & finne prisen til per pose hveteboller og per stykk
melkesjokolade:

i) Ved a resonere deg frem til lgsningen. (4p)

1) Lag et ligningssett som beskriver situasjonen over og bestem enhetsprisene for
per pose hveteboller og melkesjokolade. (4p).

Oppgave 6) (15 %)

a) Hva er en diagnostisk oppgave? (3p)
b) Gi eksempel pa:
i) en oppgave som er diagnostisk, og begrunn kort hvorfor den er det (4p)
ii) en oppgave som ikke er diagnostisk og begrunn kort hvorfor den er det (4p)

c) Rams opp de fire ulike fasene i diagnostisk undervisning (4p)

Lykke til



